

县森林消防大队：守森防一线 护一方平安

以山为伴，以林为伍，在石哲镇森林消防大队基础上这样一支队伍，他们身着火焰橙与迷彩服，穿行在绿水青山之间，严寒酷暑，不辞辛劳，一年365天，日夜守护着这宝贵的森林资源，用责任与担当践行着“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。向右看齐！向前看！稍息！立正！”上午8点，伴着大队长郝松保的一声声口令，三个中队9个班余名森防队员已全部集结完毕，点名后，大家迅速整理装备、上车，前往各乡镇林区开始一天的巡逻工作。基地共有近100名森防队员，大多三十出头，每名林区巡逻是他们的工作常态。

队员孙楠楠是一名退伍军人，到县森林消防大队十余年，先后参与了200多次的灭火任务和20多次的外地救援，工作经验十分丰富，说起工作，他满腔热情，“我来森防大队工作有十年时间了，防火期每天复着巡逻、扑火、督查等任务。夏季，我们还担负着救援、安保等其他任务，一年到头，基本上没有休息时间。但在我看来，森林消防不仅是一种责任，更是

一种担当。春节马上来临，我们更要高度戒备，保持24小时值班，全地域巡逻。舍小家为大家，严格要求自己，坚守岗位，确保丹朱大地的绿水青山。”

森林消防员的字典里没有“放假”二字，哪里有需要，哪里就有他们的身影。进入森林防火期以来，县森林消防大队以班为单位持续加大对各乡镇防火宣传、秸秆禁烧、高山瞭望、卡口运行、半专业化队伍建设、防火物资储备、日常巡逻值班等工作的巡逻督查力度，及时发现火灾隐患，迅速处置各类火灾，冲锋在前、收队在后，精心守护着县域内的每一寸森林资源，他们是林区的活地图，更是铁脚板。

临近春节，防火压力倍增，县森林消防大队早早地就进入了备战状态，每天在林区间不间断巡逻，24小时坚守岗位，枕戈待旦，恪尽职守。“今年冬季，防火任务依旧艰巨，我们森防大队，提早对春节期间巡逻路线、地段进行了再规范，对突发情况的应急处置进行了再部署，并结合天干无雪的实际，重点加大对林区、林缘地带的带械巡查力度，增强对有林乡镇瞭望哨、每个

县乡级消防员值班值守的督查频次，全员在岗，时刻保持战备状态，始终坚守在森林防火第一线，第一时间处置火情火险，主动作为，勇于担当，用实际行动守护林业资源及人民群众生命财产安全，让全县人民过一个平安祥和的春节！”县林业局党组成员、森防大队队长崔立如是说。

此外，为进一步提升森防队伍防范和化解森林火灾险的能力，切实做好森林防灭火工作，做到防患于未“燃”，县森防大队在做好日常巡逻督查外，还定期组织开展体能、队列、灭火机操作、防火演练等专项训练，强化军事化管理，不断培育队伍“平时训练，战时能战，战则必胜”的信心和能力，磨练专业扑火技能，尽心竭力做好本职工作。

张晓君 郭晓俊 常路

新春走基层

县委组织部开展“党建聚邻一家亲 暖心服务共为民”暨送医送药送温暖春节慰问活动

本报讯 1月12日，县委组织部帮扶工作队深入襄垣乡西里村、关村、鲍家河村开展“党建聚邻一家亲 暖心服务共为民”暨送医送药送温暖春节慰问活动，为贫困户送去健康药箱、白面等慰问品，让他们度过一个温暖、祥和的春节。

在襄垣乡关村药品发放现场，帮扶工作队将一个个健康药箱发放到村民手里，并认真讲解了用药

注意事项。此次发放的健康药箱有连花清瘟颗粒、蒲地蓝消炎口服液、抗病毒颗粒、布洛芬片、N95口罩、消毒液等各类防疫药品。

随后，帮扶工作队深入贫困户进行慰问，为他们送去党和政府的温暖与慰问品，向他们致以新春问候和美好祝福。

在襄垣乡关村药品发放现场，帮扶工作队将一个个健康药箱发放到村民手里，并认真讲解了用药

南陈镇开展全科网格员综合业务培训

本报讯 为进一步提升全科网格员队伍综合素质，充分发挥网格员在基层社会综合治理中的作用，推动各项工作在网格内落到实处。1月12日，南陈镇组织新聘任全科网格员开展综合业务培训。

培训中，县委政法委、县公安局、县农业农村局等单位相关人员分别就重大动物疫病防控技术、调

解案件卷宗的规范撰写、手机信息上报、基层治理举报、全科网格管理等内容进行培训，让参训人员明确了各自工作职责。

下一步，南陈镇将持续抓好网格员队伍建设，强化网格员责任意识和各职能部门间的协同联动，全面提升网格治理水平。

李欣

长子县公安局 关于严厉打击非法经营、燃放烟花爆竹行为的通告

根据山西省人民政府《关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通告》，自2020年10月1日起，全省行政区域内已经全面禁止烟花爆竹的生产、经营、储存、运输和燃放（以下简称“五禁”），为深入做好我县烟花爆竹的“五禁”工作，持续严厉打击非法经营、燃放烟花爆竹的行为，现通告如下：

第一条 本县行政区域内实行全域禁止烟花爆竹的生产、经营、储存、运输、燃放，任何单位和个人不得违反。

第二条 违反本规定，未经许可非法生产、经

营、储存、运输、燃放烟花爆竹的，由公安机关依法予以行政处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

第三条 违反本规定燃放烟花爆竹，造成被侵害人经济损失或者人身伤害的，应当依法承担损害赔偿责任。

第四条 各乡镇人民政府及其有关部门，村民委员会、社区、居民小区、社会团体、学校、煤矿、医院等企事业单位和其他组织，要积极开展禁止经营、燃放烟花爆竹的“五禁”宣传教育活动。

第五条 各乡镇所在地的派出所要在本辖区内认真开展大排查，对违反“五禁”行为严厉打击。

第六条 对非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹的行为，任何组织和个人有权予以制止并向公安机关举报。

社会各界和广大人民群众可以用电话、书信或其它各种方式积极向公安机关举报，公安机关将严

格保密，酌情给予举报人经济奖励。

举报电话：110或(0355-8322369)

举报地址：长子县城鹿谷东大街286号

本公告自发布之日起施行。

长子县公安局

2023年1月7日

新冠“阳了”后嗅觉、味觉都没了！这3个小妙招帮你快速恢复！

所以，品尝一种食物的味道，需要有嗅觉和味觉的共同作用，如果它俩出现了问题，吃东西这件事则会变得甚是乏味。

关于感染新冠后导致嗅觉和味觉异常的相关研究还是

比较多的，时间最近，最新的一篇相关研究是2022年12月21日，一项发表于《科学转化医学(Science Translational Medicine)》的文章。

根据这篇最新研究中的揭示，感染新冠后导致嗅觉出

现问题的原因主要是炎症反应。感染新冠后人体的嗅觉本

质出现了炎症反应，导致嗅觉感受神经细胞受损。即使

没调料。

为啥“阳了”以后会影响到嗅觉和味觉？是否有什么小

办法能缩短恢复时间呢？

01 有多少人“阳”后会嗅觉失灵？

常非常辣)，结果被辣的面目全非。

我国对味的分类有5种，即咸、酸、甜、苦、辣，其中前

四种是基本味，而辣却是比较特别的。

辣并不是一种味道，而是一种刺激性的痛觉，这种痛觉会

会充斥着口腔和鼻腔。所以，即便是味觉出现了障碍，也并

不会影响到“辣”的痛觉，也就是说如果你咀嚼一颗辣椒，

吃到的不是“辣”，而是“痛、痛、痛”。

04 有没有办法能尽快恢复？

有研究数据显示，在感染后的第30、60、90和180天，

有74.1%、85.5%、90%和95.7%的人恢复了嗅觉；有78.8%

%、88.5%、90%和95.7%的人恢复了味觉。

关于2023年春节期间开展移风易俗倡导文明过年的倡议书

广大居民朋友：

瑞虎啸冬辞旧岁，玉兔沐春迎新年。在中华传统佳节——“春节、元宵节”来临之际，为了进一步弘扬传统美德，推进移风易俗，倡导文明和谐健康的生活方式，营造积极健康向上的节日氛围，我们向大家发出以下倡议：

科学防控，过“安全年”

提高安全防护意识，出门戴口罩，坚持勤洗手、常通风、少聚集，养成个人良好卫生习惯。规律作息，健康饮食，保持乐观心态，当好自己健康的“第一人”，做健康过节的践行者。

弘扬公德，过“文明年”

自觉遵守市民公约和村规民约，上街入市礼让，谦逊待人，做到骑乘戴头盔、遛狗要牵绳、要排队、娱乐要有度。广泛传播志愿服务精神，道德模范、身边好人、孤寡老人、残疾人、困难家庭、留守儿童等人群送温暖、献爱心，展现中华民族崇德向善，文明进步的精神风貌，做文明过节的践行者。

倡导新风，过“节俭年”

倡导理性消费，文明购物，抵制大吃大喝、攀比、讲排场、比阔气的奢侈风气，提倡红白事简办、事不办。杜绝赌博等歪风邪气，积极参加文化书画摄影、经典诵读等健康向上的文明实践活动中，节俭过节的践行者。

崇德尚礼，过“和谐年”

弘扬尊老爱幼的传统美德，注重家风传承，家庭亲情。利用春节假期多与父母话家常，多与老人聊心声，弘扬好家风，传承好家训，营造和美良好的生活氛围，做和谐过节的践行者。

低碳环保，过“绿色年”

爱护城市环境，倡导垃圾分类，自觉抵制乱倒、乱堆乱放、乱贴乱画等不文明行为，爱护公共卫生花草，尽量选择公交、自行车、步行等绿色低碳出行方式，做绿色过节的践行者。

广大市民朋友，在这里，提前给您拜个早年！新年大吉，阖家幸福！在新的一年里，让我们携起手来，从点滴做起，从自己做起，自觉践行社会主义核心价值观，弘扬时代新风尚，为打造现代化太行名城长子示范区做出新的更大贡献。

长子县精神文明创建服务中心

2023年1月15日

县退役军人事务局召开支援市方舱安保工作退役军人大座谈会

本报讯 1月13日，县退役军人事务局召开支援市方舱安保工作退役军人大座谈会，各乡镇退役军人服务站站长及参加支援市方舱安保工作的退役军人大参加会议。

会上，支援市方舱安保工作的四名退役军人大座谈，交流了参与支援防疫任务的感受；乡镇退役军人服务站站长代表进行发言。

县退役军人事务局负责人向参与支援市方舱安保工作的退役军人大表示感谢，充分肯定了他们在防疫面前，勇往直前，圆满完成支援任务，发扬了军人退役不褪色，退伍不退志的优良作风，希望在今后的生活和工作中，永葆军人本色，更好实现军人自身价值，在全县经济社会发展中再立新功。

张晓君